



NOVIEMBRE

19

DOMINGO

¿Te duelen de las ofensas a la Religión, de la expulsión del Crucifijo de las Escuelas, del imperio del ateísmo y de todas las Leyes sectarias dictadas en estos dos años de gobierno laico socializante?

En tu mano está el remedio. Las urnas están para rectificar. Rectifica votando íntegra la candidatura de derechas.

**D. Robustiano Pérez Arroyo**, Profesor del Seminario y Parroco de S. Pedro, de Avila.  
**D. Benito Dávila Sánchez Monje**, abogado y agricultor.  
**D. Nicasio Velayos y Velayos**, abogado y ex diputado agrario.

**D. Salvador Represa Marazuela**, abogado y presidente de Acción Popular.

## ¡ALERTA, MUJER!

Los socialistas quieren captarse la simpatía de la mujer; quieren, más bien, buscar su voto; y para ello no se les ocurre más que declamación intensamente que de votar la candidatura de los potentados, como ellos llaman a los candidatos de las derechas, es votar a aquellos que con el voto de la mujer buscan un medio para adinerarse; y lo mismo predicán al obrero que al campesino que a todos aquellos que antes, cegados por la iluminación de las promesas de la conjunción republicano-socialista, les dieron sus votos, iluminación que ha ido apagándose a medida que el socialismo ha desarrollado sus actividades que han servido para ir destruyendo, poco a poco, a España en el orden y la paz.

Mujer de Castilla: si eres fiel a la tradición de tu tierra, tradición llena de catolicismo y religión, obra en esta contienda electoral poniendo la imaginación y conciencia en la obra del socialismo prieto-aznárezista en estos dos años y pico. Mujer de Castilla: Recuerda en el ambiente en que naciste y la vida de tus antepasados y la tuya misma y observarás como se ha desarraigado en un ambiente lleno de pureza por el catolicismo que en ese ambiente reinaba. Mujer de Castilla: Tu deber en este momento, uno de los más difíciles que te ha creado la política, es buscar la pacificación de tu espíritu como española, como mujer, como católica, y por

## Empieza a "meter miedo", el formidable empuje derechista.—Y se va convirtiendo en un mito la libertad de propaganda

### El discurso de Gil Robles

MADRID.—A las ocho y media de la noche dió ayer una conferencia en los locales de Acción Popular el presidente de la Ceda, D. José María Gil Robles. Dicha conferencia se transmitió por radio a toda España. Momentos antes se recibió un aviso de la Dirección General de Seguridad prohibiendo el acto, e inmediatamente el Sr. Gil Robles fué a visitar al ministro de la Gobernación, y el Sr. Rico Avello autorizó su celebración.

Todos los locales de Acción Popular se encontraban llenos de público, y al aparecer el orador en la tribuna, fué acogido con una gran ovación, dándose vivas al Sr. Gil Robles, a España católica y a los candidatos de derechas.

El ministro de la Gobernación enemigo de la navegación aérea

Esta madrugada habló con los

El Gobierno Azaña-Socialista aumentó el Presupuesto Nacional en DOS MIL DIECINUEVE millones de pesetas, sobre el último de la Monarquía, sin haber pagado una sola peseta a la Deuda Pública, que ha sufrido un AUMENTO de DOS MIL CIEN MILLONES.

La irreligión, el laicismo, el divorcio, el paro obrero, el colapso económico, el Estatuto catalán... Obra de Azaña y sus aliados, han costado a España CINCO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS DIARIAS más que en los tiempos del antiguo régimen.

¡Y aún pretenden volver a gobernar! ¡Castellanos! Impedid el día 19 que tal absurdo se realice

encima de todo como madre; y eso te lo ofrece la candidatura de las derechas. Mujer de Castilla: No traicionarás nunca a la República, votando a las derechas, como dicen los centristas; pero si traicionarás a tu hogar, a tus hijos, a ti misma al das tu voto a los socialistas o a los del centro; porque éstos seguirán por el mismo camino revolucionario, continuarán aprobando leyes, como la de la enseñanza laica, las conferencias religiosas y otras más que deba destruir tú, mujer de Castilla, el 19 de Noviembre, con tu voto.

Pregunta a tu esposo, a tus hijos o a tu padre si han disfrutado algo, si han visto algo de lo que los socialistas y republicanos, que hoy se llaman del centro, pero que han ayudado con sus votos a los marxistas en la obra de las Cortes, les ofrecieron hace dos años. Pregúntales por aquellas reformas que tanto ofrecía el Sr. Sánchez Albornoz a los campesinos; mas espera, mujer, espera, que ahora recuerdo que yo mismo te lo puedo decir, porque todos con tristeza tienen en sus labios estas palabras: «El campo está muy malo, la contribución está por las nubes, los jornales suben también y la tierra me da muy poco. El campo está en ruina». Y mientras tú oías los lamentos de tus familiares, como el año pasado, por el destrozo causado en las tierras por el temporal, el Gobierno Azaña solamente se ocupaba, arrellenado en el banco azul de la Cámara, del Estatuto Catalán, de la enseñanza laica y de la destrucción del catolicismo español. Observa como los líderes socialistas y radicales ya están pidiendo guerra: «el vencen las derechas nos echamos a la calle». Mas no tengáis miedo a las amenazas, mujeres de Castilla, y votad íntegra la candidatura de las derechas, para que hombres de capacidad, como los señores Represa, Velayos, Pérez Arroyo y Dávila Sánchez Monje, nos defendan la Religión, la Patria, el Orden y la Paz.

Un moralista.

Arévalo, 9-XI-33.

## NORMAS

«Queremos aquí afirmar de nuevo Nuestra viva esperanza de que Nuestros amados hijos de España, penetrados de la injusticia y del daño de tales medidas (las leyes sectarismas del nuevo régimen), se valdrán de todos los medios legítimos que, por derecho natural y por disposiciones legales quedan a su alcance, a fin de obligar a los mismos legisladores a reformar disposiciones tan contrarias a los derechos de todo ciudadano y tan hostiles a la Iglesia, sustituyéndolas con otras que sean conciliables con la conciencia católica».

(Pío XI en «Dilectissima Nobis» de 3 de junio 1933).

## Temas del día

### Recogiendo el fruto

Parece que no le salen del todo bien sus planes a cierto centrista abulense que inopinadamente llegó a ministro. Parece que el procedimiento de enviar cartas con vistoso membrete no ha dado todos los resultados tan mucho menos que esperaba el comunicante. Parece que el injo desplegado en los viejes por los pueblos de la provincia ha producido escaso efecto. Parece que no han metido apenas miedo los policías que escoltan a ciertos propagandistas electorales al «nuevo modo». Parece que no se han tributado en muchos pueblos entusiastas recepciones al titular de una cartera gubernamental. Parece que en bastantes sitios inclusive se le ha hecho comprender, o se le ha dicho claramente, que podía marcharse con la... escolta a otra parte. Parece, en fin, que los modestos, los humildes lebrigos perdidos en las aldeas del páramo o en los pueblecillos de las sierras no han experimentado una excesiva impresión de respeto al ver acercarse hasta ellos, con todo el boato y la ostentación propia de su elevado cargo, a todo un personaje tan importante, majestuoso y potente como un señor ministro de Estado.

Es de creer que esto no le habrá extrañado mucho al Sr. Sánchez Albornoz. Si la excitación de la lucha electoral no ha obnubilado sus preclaras facultades intelectuales el hecho tiene que haberle parecido natural y lógico. Lo extraño, lo verdaderamente asombroso es que haya podido creer ni por un momento en la fuerza persuasiva de los signos exteriores de una posición elevada. Precisamente lo que se viene procurando desde hace más de dos años es que desaparezca todo lo que signifique prestigio político o social o superioridad intelectual, moral o personal. Se ha predicado con machacona insistencia que los respetos humanos son absurdos; que todos los hombres son iguales, o mejor dicho, que los hombres más elevados socialmente, son los más despreciables; que la aristocracia es una farsa; que los potentados son los explotadores del pueblo; que hay que rebelarse contra toda autoridad; que hay que desafiarse todo poder y hasta que hay que segar toda cabeza que sobresalga.

Nada de esto lo ignora el Sr. Sánchez Albornoz. En Avila hemos sido testigos de cómo en un mitin celebrado en la plaza de toros él y el Sr. San Román (D. Palmerino) alternaban mano a mano con el Sr. García Muro que por entonces andaba por los pueblos enseñando a los braceros que las hoces servían para algo más que para segar trigo y que nuevamente está desarrollando sus curiosas teorías por esos campos.

Después de haber proclamado todas esas cosas tan repetidas y frecuentemente no tiene nada de particular que en los pueblos se hayan alterado los tradicionales conceptos de las jerarquías sociales. Y querer ahora sugestionar a las gentes con apariencias externas es, por lo menos, ingenuo. La práctica lo está palpablemente demostrando.

paganda. Entendía el Sr. Gil Robles que el decreto se refería solamente a la prohibición de utilizar para aterrizar, los campos oficiales y a mantener la altura necesaria en los vuelos sobre las ciudades, y yo le he manifestado cuál fué el propósito del Gobierno al redactar este decreto, y, por lo tanto, no caben ahora interpretaciones distintas.

Han sido precisadas otras ocho avionetas que había dispuestas en el aeródromo de Barajas para arrojar proclamas sobre varios puntos de España. Como en este aeródromo sólo pueden efectuarse vuelos de pruebas, las citadas avionetas han sido inutilizadas para realizar propagandas comerciales o políticas.

### «Acción Popular» protesta

Acción Popular ha publicado la siguiente nota:

«Continúan las limitaciones a la libertad de propaganda en pleno período electoral por el Gobierno, amparador de la libertad individual.

La Dirección general de Seguridad ha comunicado que quedan prohibidas las conferencias desde los locales de Acción Popular, ya que éstos no se consideraran como locales públicos, a pesar de estar cursada la solicitud, con arreglo a la ley de reuniones, y acudir un delegado de la autoridad.

Las mismas arbitrariedades están cometiendo en materia de aviación. Acción Popular ordenó a sus aparatos que cumplieran la prohibición arbitraria, no volando sobre poblaciones ni aterrizando en campos oficiales.

En cumplimiento de estas órdenes, los aparatos partieron y tomaron tierra en campos particulares. Volando fuera del casco de las poblaciones se limitaban a dejar que el viento llevara las hojas adonde el público, afanosamente, las recogía.

También estos medios de la propaganda han merecido la censura del Gobierno, y esta tarde ha precitado todos los aviones de Ac-

ción Popular, conforme al acta que conservamos.

Por si esto fuera poco, la Dirección general de Aeronáutica Civil ha prohibido a los aviones contratados por Acción Popular que transportaran al presidente Sr. Gil Robles, a los actos de propaganda. Por ese motivo ha habido necesidad de suspender el acto anunciado para Cáceres.

Acción Popular se limita a poner estos hechos en conocimiento del público, para que los juzgue, en la seguridad de que los comentarios serán sabrosos»

### Propaganda socialista quemada

—Ayer mañana se han producido en el Mercado de San Miguel algunos incidentes con motivo de la propaganda electoral. Una mujer entró en el recinto del Mercado y se dedicó a repartir hojas en las cuales se aconsejaba a los electores votasen la candidatura socialista. El texto de las hojas no fué, sin duda, del agrado de las personas que a aquella hora se hallaban efectuando sus compras, y ello fué causa de que numerosas compradoras y vendedoras exteriorizaran ruidosamente su protesta. Se oyeron numerosas voces dirigidas contra los socialistas y gritos de «No los votéis», «No nos engañarán otra vez», y otros semejantes. Un grupo de mujeres se acercó a la que realizaba la propaganda socialista, y después de arrebatarse las hojas hicieron con ellas un montón al que prendieron fuego.

### El «gran estadista» tiene poco éxito

ALICANTE.—En el Salón Monumental ha dado una conferencia D. Manuel Azaña.

Al levantarse a hablar comenzaron a interrumpirle desde el público haciendo alusiones a lo de Casas Viejas, teniendo el orador que renunciar a hablar, hasta que fueron expulsados del local los que interrumpían.

Afirmó que no había más República que ellos y que nunca se arrepentiría de haber entregado ésta al socialismo. Expuso también que en las próximas elecciones irá unido a los radicales socialistas independientes.

### La elección no es dudosa

MURCIA.—En el pueblo de Tevar, término municipal de Aguilas, donde hay numerosos socialistas, se celebró un mitin derechista, en el que hablaron la señorita Gertrudis Cano, D. José Ferrán y don Eduardo Fernández Luna, que fueron ovacionados. Asistieron al acto más de dos mil personas.

Coincidiendo con este mitin se había anunciado otro por los socialistas, y tuvo que suspenderse a la hora de comenzar porque todo el público se había congregado en el mitin de las derechas.

### Entusiasmo oyendo a Gil Robles

El mitin de la J. A. P. tendrá lugar el día 15 en el Coliseo Abulense

A las ocho y media, hora señalada para radicar la conferencia que el Sr. Gil Robles dió en los locales de Acción Popular de Madrid, no podía materialmente darse un paso

NOVIEMBRE

19

DOMINGO

La quiebra de la industria y del Comercio y la indefensión de la Propiedad ha tenido en estos dos memorables años un desolador exponente. ¡Comerciante, Industrial, Propietario! Si quieres remediar las amarguras y temores que pesan sobre tí usa valientemente del arma política del voto, depositándolo en las urnas a favor de los candidatos de las derechas.

**D. Benito Dávila Sánchez Monje**, de la Agrupación Agraria de Arévalo

**D. Nicasio Velayos y Velayos**, de la Agrupación Agraria Abulense.

**D. Salvador Represa Marazuela**, presidente de Acción Popular.

**D. Robustiano Pérez Arroyo**, sacerdote.

## INCIDENTES ESTUDIANTILES

GRANADA.—Los estudiantes de la Universidad se han declarado en huelga como protesta contra los incidentes ocurridos ayer con motivo del reparto de impresos de propaganda de la unión de derechas, y en los que algunos escolares, que actuaban como repartidores, fueron ligeramente lesionados. En el interior del edificio no hubo disturbios, pero no se dieron las clases.

En la Avenida de la República se promovió una verdadera batalla campal entre los alumnos del Instituto y universitarios, por un lado, y por el otro, los normalistas, a los que se habían unido elementos socialistas.

Como ambos centros docentes, el Instituto y la Escuela Normal, están situados frente a frente, a cada uno de los lados de la Avenida, los grupos convirtieron en reducido sus respectivos edificios.

La pedrea duró hasta las primeras horas de la tarde.

Los guardias de Asalto y Seguridad dieron repetidas cargas y practicaron detenciones de estudiantes y obreros.

en el domicilio de Acción Popular, pues fueron muchísimos los simpatizantes y asociados de la agrupación derechista que allí acudieron para oír el admirable discurso del candidato de las derechas.

La gente apiñada y vitoreaba como si el conferenciante estuviese de ante del público y resultó emocionante ver el entusiasmo que en todos reina.

La juventud de Acción Popular ha acordado celebrar el próximo miércoles, día 15 del corriente, un acto de propaganda electoral, a las siete y media de la tarde en el Coliseo Abulense y en el que intervendrán D. Antonio Caro; D. Cecilio López, abogado; D. Eduardo García, secretario de la Juventud de Acción Popular; y D. Pablo S. de las Matas, periodista. Presidirá el acto el presidente de la Juventud de Acción Popular y prestigioso abogado D. José Aguirre.

Las invitaciones para el acto pueden recogerse en los locales de Acción Popular.

Ayer por la noche numerosos afiliados a la Juventud de Acción Popular colocaron en todas las fachadas de la ciudad la propaganda llegada de Madrid y que hoy tan admirada ha sido por todos.

### Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo, Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Un nuevo tipo de autogiro

El Sr. Cierva realiza pruebas en Londres con enorme éxito. Elogios técnicos de la prensa inglesa

LONDRES.—La prensa inglesa se ocupa con gran atención de los experimentos realizados por don Juan de la Cierva, cerca de Londres, ante un público numeroso que comprendía a técnicos de la aviación y corresponsales de todos los grandes diarios. En ellos utilizó el primer aparato de la serie de autogiros sin alas, que empezarán a venderse al público a partir de la próxima primavera. El aparato empleado difiere en algunas características del utilizado para los experimentos que realizó el ilustre inventor y piloto a principios del verano, y, entre otras cosas, posee un motor de 140 caballos, capaz de desarrollar una velocidad de 200 kilómetros por hora, siendo su velocidad mínima en el aire tan sólo de 24 kilómetros.

Los comentarios de los técnicos de Aviación, que ocupa columnas enteras en los respectivos periódicos, señalan como totalmente definitivo el éxito demostrado por este nuevo modelo, que es objeto de minucioso estudio. «The Times» señala especialmente las facilidades que encierra el aparato, el cual, no sólo despegue y aterrizaje en espacios que parecen absurdos al lado de las enormes extensiones generalmente necesarias, sino que llega a volar entre nubes sin riesgo alguno. «Con el motor en marcha —dice el diario— es posible aterrizar dentro de una pista de «tennis», y, en caso de avería, el espacio no tendría que ser mucho mayor.

La estabilidad del aparato es casi automática. El «Daily Telegraph» en un largo artículo titulado: «Maravillas del nuevo autogiro», dice que el aparato del Sr. La Cierva ofrece la realización de un sueño de Verne, y el autor de él, que es un comandante de aviación, que realizó ayer un vuelo en el autogiro, afirma que éste permanece estable en el aire durante unos momentos, como un halcón al punto de caer sobre su presa. Añade que el autogiro cumple los más fantásticos sueños de la Humanidad en materia de aviación, y que los más graves problemas han sido resueltos por el inventor español. Las maniobras se efectúan por medio de un solo control y el aterrizaje forzoso pierde todos sus peligros.

Recordar el autor que el autogiro es invaluable para el Ejército, habiendo sido utilizado durante las recientes maniobras militares inglesas por generales de división, que gracias a él, y en pocos momentos, pudieron darse cuenta exacta de la situación y movimientos de sus efectivos, con los cuales se mantuvieron en contacto sin des-

Bibliografía

«Economía Española»

Se han publicado en un solo tomo los números 7 y 8 de la Revista «Economía Española», órgano de la Unión Económica.

Constituye este número extraordinario un tomo de cerca de 400 páginas dedicado casi exclusivamente a la Conferencia Monetaria y Económica Mundial de Londres.

El interés documental que ofrece este alarde que lleva a cabo Unión Económica es de un extraordinario alcance. Se publica el programa sumario con notas, presentado por la Comisión Preparatoria de Peritos; Informes de entidades españolas tan importantes como el Banco de España, el Consejo Superior Bancario, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, La Liga Vizaina de Productores y las Entidades Económicas Valencianas; Informes de entidades internacionales, como la Cámara de Comercio Internacional y el Instituto Internacional de Agricultura; extractos de las sesiones plenarias de la Conferencia que ocupan centenar y medio de páginas; todos los documentos importantes entre ellos el Convenio sobre el trigo y el Convenio sobre la plata y juicios y comentarios aparecidos en la Prensa española y extranjera que completan el ambiente en que se ha desarrollado la Conferencia y el cuadro de la misma.

Independientemente de todo ello tres ilustres economistas desarrollan artículos doctrinales de verdadero interés. Acerca de la plata disertaría el Sr. Pare; sobre «la crisis comercial y la Conferencia Económica de Londres», D. Antonio de Miguel; y acerca de «los problemas de cambio y moneda de España ante la Conferencia» D. Pedro Rico Ruano.

Constituye este tomo de Unión Económica por sí solo el estudio más completo y documentado que acerca de la Conferencia de Londres ha aparecido en España y resulta un volumen indispensable para la biblioteca del economista, del político, de cualquier entidad económica, o simplemente del aficionado a investigar acerca de estas materias.

FABRICA DE BOINAS

«Exportadora Vasca»

Pradoluengo (Burgos)

Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio

Haga un pequeño ensayo y se convencerá

cender del aparato. Es igualmente útil para la Marina, ya que elimina la necesidad de grandes cubiertas a bordo de los portaaviones.

Crónica de mercados

Piedrahita

Con bastantes vendedores se efectuó el mercado.

Anotáronse estos precios. Trigo, a 72 reales la fanega. Centeno, a 52. Cebada, a 45. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 160. Alubias, a 208. Harina de primera, a 28 reales arroba.

Salvado, a 18. Patatas, a 6 reales arroba. Vino blanco, a 44 reales cántaro. Idem tinto, a 40.

Peñaranda

El mercado celebrado hoy muy animado. Ha decrecido la compra del trigo y los demás granos tiene poca variación de la semana pasada. En a garrobas a causa de las heladas es mayor la demanda y se animan. El tiempo bueno.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, a 84 reales fanega. Cebada, a 41. Centeno, a 58. Guisantes, a 65. Algarrobas, a 64. Lentejas, a 160. Avena, a 50. Garbanzos gordos, a 55 pts. Idem pequeños, a 55.

Valladolid

Ayer no se registraron operaciones.

Harinas, selectas, a 64. Integrales, a 59. Segundas, a 58. Todo pesetas los 100 kilos con sacco.

Salvados tercerillas, a 27.28. Idem cuartas, a 25.25. Idem comedillas, a 19. Salvado de hoja, a 22. Todo pesetas los 100 kilos con envase.

Centeno, a 52 y 53. Cebada, 55.50. Avena, a 25. Algarrobas, a 64. Todo por fanega y sin envase.

Zamora

El mercado semanal de cereales se vió extraordinariamente concurrido.

Se pagó: Cebada, de 38 a 40 reales fanega. Centeno, de 58 a 62. Algarrobas, de 66 a 68. Guisantes, de 60 a 62. Lentejas, de 40 a 42. Garbanzos, de 55 a 55 pesetas.

Carrión de los Condes (Palencia)

Trigo, a 44 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 11 fanega. Avena, a 7.50. Muelas, a 15. Judías blancas, a 24. Píñas, a 18 y 19. Garbanzos, a 25 y 30. Patatas, a 2 reales arroba.

Valderas (León)

Tiempo de mucho frío. Mercado alcista, con abundancia de cebada.

Precios del mercado: Trigo, a 87.50 reales fanega. Cebada, a 58. Avena a 51. Muelas, 60. Habas, a 120. Salvado, a 88 los 100 kilos. Patatas, 12 reales arroba. Aceite, a 22 pesetas arroba. Vino tinto, a 22 reales el cántaro.

Burgos

Sigue el mercado en el estancamiento apuntado; lo poco que se presenta en trigos, se hace a precios convencionales, notándose cierto retraimiento en la compra, ante los precios solicitados, dada la falta de ventas existente, tanto para el intermediario en trigos como las fábricas de harinas.

Se cotizó a los siguientes precios:

Trigo, a precio de tasa. Cebada a 38. Yeros, a 76. Avena, a 30. Harina precio de tasa, a 57 pesetas sacco de 100 kilos sin sacco. Mantoba, a 80 pesetas los 100 kilos. Catalán, 64. Extra, 60. Corriente panadera, 57. Harinilla primera, 18 pesetas sacco de cuatro arrobas. Idem segunda, 15. Comidilla, 16. Salvadillo, 6,75 idem de tres arrobas.

Salvado, 7,00. En el mercado de ganados han regido los precios siguientes: Bueyes a 12.50 pesetas arroba en vivo.

Carneros, a 1.15 kilo. Terneras, a 2.15. Corderos macacos, a 1.15. Lechazos, a 3.00. Corderas, a 1.25. Ovejas a 0.90.

Barcelona

De regular concurrencia fué la sesión última en este mercado, y las transacciones sin importancia.

En trigos continúa la desorientación y ello es suficiente para que no se vea muy clara la solución que se impone.

Mientras unos creen que se impondrá una firme comprensión, otros pierden toda confianza por la falta absoluta de conocimientos, a pesar de cuanto se habla del asunto. Por este motivo, pues, no es posible registrar ventas a precios de acuerdo con la disposición decretada últimamente.

En salvados, poca oferta, y con precios más sostenidos; la demanda compradora de momento está bien dispuesta para adquirir.

SE ARRIENDA

a Invernía de Serones. Para tratar, con D. Argimiro Montalvo, en Cantinos, provincia de Salamanca.

DEPORTES Sección religiosa

FUTBOL

AREVALO.—Al anuncio de un encuentro, para el domingo día 12, Gimnástica de Segovia-Aupa F. C. ha sido bastante para que en el afilcionado se creara interés por el gran juego técnico del equipo forastero y en el público en general por la presentación tan brillante del mismo. Aún perdura en nuestra mente el historial de este equipo para con los clubs arevalenses. La Gimnástica fué vencida por la selección de Arévalo por 9-1 y más tarde fué ésta quien perdió en Segovia por 6-0. Y últimamente el Aupa sufrió una derrota en su propio campo por 10-1. La Gimnástica, alejados de todo instinto propagandista, es un equipo dotado de gran potencia, puesto que, como es bien notorio en toda la región, se difundieron en un solo equipo la Gimnástica y el Rácing, formando una selección de destacados elementos deportivos que tan buen papel hicieron en el último campeonato segoviano celebrado en La Granja en el que se disputaba una copa donada por S. E. el Presidente de la República.

Del Aupa hemos de destacar la brillante actuación de esta temporada en la que ha reconquistado el título de campeón de Arévalo y en la que ha salido triunfante en todos cuantos partidos ha jugado. Su deseo es aminorar el «score» tan enorme de los partidos anteriores; para ello ponen entusiasmo y coraje y además un equipo que supera con mucho al que presentaron cuando los 10-1, lo que servirá para igualar todo lo posible las fuerzas y que en el público subsista en todo momento la emoción e interés.

En los corrillos deportivos de los «técnicos económicos» se augura un éxito de aquella que rayará con los conseguidos en los partidos Rácing Segovia y Deportivo Abulense. Si el tiempo es favorable se verá el hermoso campo del Frontón repleto de público que, sin duda alguna, soborará con deleite un futbol maestro mientras que con alegría y satisfacción pasará una tarde agradable. No copiamos la alineación de los equipos porque dada la escrupulosidad con que los señores directivos abulistas quieren llevar la formación y entrenamiento del once no se conocerá hasta los últimos momentos, guardando también reserva de la de los segovianos.

RATEHOR.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285. Proprietario y gerente LEONARDO MENDEZ.

SANTORAL. Día 12, Domingo XXIII de Pentecostés.—Santos Emiliano, pb. cf.; Martín, P. Aurelio, Pablo, Livino, obs.; Benedicto, Juan.

La misa y oficio divino son del domingo XXIII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS. Misas de hora. S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misa de media en media hora. San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media. San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve. Siervas de María. A las siete y a las ocho. PP. Paulés. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

Patronato de Animas. Magdalena.—Por la mañana, a las diez y media, solemne misa de difuntos. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena con sermón a cargo del M. I. señor D. Castor Robledo, magistral de la S. I. C. y responso final.

V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de motetes.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón por el R. P. Fabián de San José, director de la Asociación reserva y procesión por el interior de la iglesia.

SANTORAL. Día 13, lunes.—Santos Estanislao de Kostka, S. J.; Diego de Alcalá, Nicolás, p.; Eugenio, ob.; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pablito, niño, mrs.

La misa y oficio divino son de San Diego, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS. Novena de Animas. Magdalena.—Por la mañana, a las diez y media, solemne misa de difuntos. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena con sermón a cargo del M. I. señor D. Castor Robledo, magistral de la S. I. C. y responso final.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring an illustration of a man in a hat and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'AMOR QUE NO MUERE' by Rafael Pérez y Pérez, including text: 'Folleto de EL DIARIO DE AVILA. AMOR QUE NO MUERE. Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo. Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»'.

lado de campillas silvestres. Ligera, hollando apenas el césped su menuda planta, avanzó hasta el joven con aquel aire de travesura que era el mayor encanto de su espléndida belleza. Montesiños, tiró al suelo con rápido movimiento el odioso cigarro y quedó clavado en su sitio esperando que hasta él llegase la señora de sus pensamientos.

—¡Concho, es que tñé ángel! —murmuró Diego. Pilar, entonces, se volvió a Enrique Montesinos a quien con sabia coquetería parecía haber dejado un poco postergado. —He tardado, ¿verdad? Estaba concluyendo de escribir una carta; pensé que te habrías cansado de esperarme y te habrías marchado solo. —¡irme yo sin tí! —murmuro con una mirada que equivalía a un requiebro. —Pilarita, demasiado atolondrada para comprender el significado de aquella mirada, sintió sin embargo que el rostro se le encandía y no tuvo valor para sostenerla... ¡Dicen los ojos tantas cosas cuando miran! ¡Hablan tanto los hombres cuando callan! —Pues ya ves, como te he esperado. Estoy a tus órdenes —añadió el joven. —Vamos allá... —dijo ella señalando una colina colindante con la hacienda por el lado Norte. Montesinos no contestó. Con las manos cruzadas a la espalda comenzó a caminar en silencio a su orilla.

(Continúa.)



AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Nosotros—de niños—hemos oído hablar que nuestros abuelos de cuando en cuando se «echaban al monte» con una escopeta de pistón—que no pistónuda—a defender la libertad. Por ella lucharon y murieron muchos españoles buenos y por ella se han hecho guerras y otros cuantos disparates más. Sin duda en una de esas escapadas bélicas la libertad recibió un tiro quedando malherida y, para reanimarla, acudieron a un curandero—el liberalismo—quien la aplastó sinapismos masónicos, glándulas judías y parches centristas.

El caso es que la pobre cada día está peor. Ayer fué denunciado y casi recogido—no pudo ser del todo recogido porque ya no quedaba sino dos o tres ejemplares del día 3—nuestro colega «Jap». Hemos leído no una, sino cien veces el motivo—mejor dicho, los motivos—de tal medida, y la verdad, o somos muy brutos o nos hemos hecho un lío...

En fin, «Jap» querido, en tu corta vida has cosechado más triunfos que un torero de moda. ¡Adelante! y... hasta otra. ¡Qué bonitos! ¡Pero qué bonitos! ¡Vaya carteles! El Mercado Grande; su hijo el Chico; muchas calles y sus primas las plazas se han vestido anoche de cuota con unos preciosos carteles de A. P.

Están inspirados de verdad y han adornado a nuestra ciudad muchísimo más que la mano del almirante (algunas malas lenguas dicen que es una fuente) que hay frente al Banco de España (que ya es adornar!)

Con una sesión del Ayuntamiento en la que todo fueron «homenajes» y «alabanzas» para el preclaro hijo de Avila señor Sánchez Albornoz y otras cosas que sentimos no recordar, terminó el 10 de noviembre, con lo cual en nuestra existencia tenemos un día más y un día menos. ¡Chí lo sá!

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Meneses, Sancho, Mulero, Campillo, Caro, Hernández Fernández, Martín Domínguez y de la Asunción, anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se aprobó el acta de la anterior así como cuentas y nóminas de jornales, aprobándose diversos informes de la Comisión de Cementos, y otros de la de Obras concediéndose a varios vecinos que las les son solicitudes.

El Sr. Secretario da lectura de un telegrama del Ministro de Estado en el que se da cuenta a la alcaldía de haber acordado el Consejo de Ministros la instalación en Avila de la Escuela de Sargentos.

El Sr. Caro, manifiesta que él por su parte recibe con alegría la noticia, pues se ha dado un paso de gigante en un asunto de vital interés para Avila, pero no debemos entregarnos a excesivos regocijos, pues si bien es cierto que se ha acordado la creación de la Escuela falta lo más interesante que es la consignación para el sostenimiento de la misma.

Continúa diciendo que conoce las mariposadas de que se aprovechan los políticos en época electoral, y por lo tanto no hace mucho caso de músicas ni cohetes, y ha recibido la noticia como la mayoría del pueblo, con una sonrisa sarcástica, ya que la concesión de aquel organismo militar no puede atribuirse a nadie más que al Estado Mayor Central, apoyando su opinión en la referencia dada a los periodistas por el ministro de la Guerra, Sr. Irujo, deduciendo de ello que la propuesta fué transmitida

da a aquella dependencia por el ministro Sr. Rocha, y no piensen sus señorías—dice—que la concesión se ha hecho grocrosamente, sino que lo ha sido porque nosotros mismos disponemos de un magnífico edificio y Guadalajara correcta de local donde instalarse, pues de lo contrario hubiese sido muy probable que se hubiese llevado a Guadalajara.

Estima que no debe hacerse valer tanto la influencia de ciertos políticos que están en las alturas, los que con su proceder han faltado abiertamente a la sinceridad electoral tan cacareada por el Gobierno, ya que supone una coacción a los electores.

La presidencia contesta que la concesión de la Academia no se atribuye a gestión de político alguno, sino a las peticiones hechas por el pueblo, y él sin tener en cuenta que estamos en período electoral, creyó apropiado el momento para que saliese la Banda de música y se dispararon unos cohetes. Sigue diciendo que si estas concesiones se consiguen por la política bendita sea la política, y estima que no cree que con ello se coaccione a los electores.

El Sr. Meneses dice que esta concesión, que desde luego le agrada en principio, es una cuestión política y que el pueblo no la ha aceptado con la satisfacción que debiera porque es un asunto que «huele a elecciones».

Hace referencia al acuerdo tomado en la reunión de fuerzas vivas de que los diputados se abstuviesen de hacer gestión alguna en este asunto, y ahora parece que alguno pretende apropiarse el éxito de la gestión.

Censura que a las siete de la tarde del jueves no se encontrase el alcalde en su despacho y ya estuviesen preparados los cohetes y la Banda de música, lo que indica que una tercera persona lo dispuso, y esto—dice—no debe tolerarse, pues por cargos muy elevados que se ocupen, nadie, más que la Corporación, debe mandar en las instituciones o servicios del Ayuntamiento.

El alcalde dice que fué él quien ordenó la salida de la música.

El Sr. Mulero se adhiere a lo dicho por los señores Caro y Meneses, y el Sr. Caro propone que se muestre la gratitud de Avila al ministro de la Guerra y al Estado Mayor Central, pero no a quien desea emplear la concesión con fines partidistas.

El Sr. Meneses dice que hasta cierto punto es una coacción, ya que concurre la circunstancia de hacerse la concesión en período electoral y en ella interviene un Ministro candidato por Avila, y dice que la felicitación debe aplazarse hasta la instalación en Avila de la Academia, acordándose así.

Después de algunos ruegos y preguntas se levantó la sesión a las nueve.

Comentarios a la sesión

¡Más de las ánimas! Pues alguien comentaba que aquello era una sesión necrológica, y efectivamente así parecía: En primer lugar cesiones de sepulturas. ¿Y luego? ¿Fue aquello de levantar muertos y quitar caretas, porque ¡hay que ver! lo que se dijo en los pasillos. ¿Saben ustedes? a pesar de las manifestaciones del alcalde, ¿quién ordenó la salida de la música y el disparo de cohetes? Pues según los comentarios que se hacía en las dependencias municipales, la orden partió de determinada oficina electoral instalada en una casa que en otros tiempos fué arca de billetes y no del tranvía precisamente.

En otro corrillo captamos el relato de cierta conversación telefónica sostenida con cierto personaje y en la que se decía lo siguiente:

—¿Digame?...  
—¡Sí, aquí!  
—.....  
—¡Ahora mismo sale!  
—.....  
—¡Ha estado bastante bien!

la música y los cohetes han recorrido la población, y sobre todo los barrios bajos, como se dispuso.

—.....  
—¡Se organizará el mitin electoral! ya que para ello tenemos la base de la concesión de la Academia de clases, y eso será de mucho efecto.

No quisimos oír más y abandonamos la Casa Consistorial, porque estábamos seguros que si no descubriéramos hasta lo más íntimo del manejo político que se traen algunos elementos centristas con el asunto de la Academia de Clases.

Elecciones en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Mañana se celebrarán en la Cámara de la Propiedad Urbana las elecciones para la renovación de trece de los miembros que componen la Corporación.

Las elecciones darán comienzo a las ocho de la mañana y terminarán a las dos de la tarde, hora en que se verificará el escrutinio.

Tienen derecho a emitir voto todos los propietarios de fincas urbanas de la provincia inscritos en los Censos de la Cámara.

El lunes daremos cuenta del resultado de estas elecciones.

La fiesta de San Millán

Mañana se celebrará en el Seminario la fiesta del Patrono de aquel centro docente San Millán.

A las diez y media tendrá lugar Misa solemne con sermón, a la que concurrirán los profesores y alumnos del Seminario.

Mucho agradeceremos la invitación que para dicho acto se nos ha dirigido por el rector de aquel centro R. P. D. Mariano Bartolomé.

ARRIENDO dehesa término de Toro (Zamora) a 8 kilómetros de esta población excelente carretera setenta fanegas regadío con motores río Duero: doscientas fanegas secano primera calidad de vega: treinta aranzadas viñedo, setecientas fanegas pastos plenarios y cincuenta pastos ribera río: abundantes y excelentes edificios frutales numerosos: sitio tranquilo: Razón en Avila San Juan de la Cruz 4. Leopoldo Baron. De diez a once.

Correspondencia detenida

Se encuentran detenidas en esta Administración varias tarjetas postales aparecidas en los buzones de la capital, en las que se ha dejado de consignar la dirección del destinatario, y no contienen tampoco dato alguno que pueda indicar la residencia del remitente. La persona que crea puede pertenecerle alguna de las citadas tarjetas puede pasarse por la secretaría de esta Administración Pral. de Correos cualquier día laborable de 10 a 12 de la mañana para reclamarla.

Los escandalosos

En la plazuela del Rolo promovieron un formidable escándalo dos vecinas de aquella barriada. Una de ellas a su vez sostuvo una discusión con un vecino quien la maltrató de palabra y obra. De ambos hechos se dió cuenta al juzgado.

Objetos perdidos

En la comisaría de vigilancia se encuentra depositada una llave hallada hace unos días en el teatro principal.

Denunciado por arrancar pasquines de propaganda electoral

Por los serenos municipales ha sido denunciado un sujeto de esta capital por arrancar pasquines de propaganda electoral colocados anoche por la Juventud de Acción Popular. Se ha dado cuenta del hecho a la autoridad correspondiente.

ADORACION NOCTURNA

Mañana, domingo, por la noche, celebrará esta sección su Vigilia general de difuntos y el sábado 25 la ordinaria mensual.

PERDIDA de una rueda de automóvil.

Se agradecerá a la persona que lo entregue en el Hotel Inglés.

«El Diario», denunciado

Al mediodía de hoy, cuando estábamos aún bajo la plácida euforia que nos había producido la noticia de que el Excmo. Sr. Ministro de Estado e Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Central, muy alto, muy noble y muy digno Sr. D. Claudio Sánchez Albornoz se iba, a la provincia de Burgos a probar suerte como candidato, recibimos la visita de unos amables agentes de la autoridad que, con delicadeza y cortesía que agradecemos y nos apresuramos a proclamar, nos dieron cuenta de que el Sr. Fiscal de la República no le había gustado lo que del Excmo. Sr. Ministro de Estado e Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Central muy alto, muy noble y muy digno Sr. D. Claudio Sánchez Albornoz, ha dicho en Piedrahíta el Sr. Represa en el acto celebrado el día 7 y cuya reseña publicó EL DIARIO en su número de 8 del actual.

Consecuencia de ello ha sido la denuncia de nuestro periódico y la recogida de la edición del expresado día de la que solo quedaban cinco miseros números. Los demás, profusamente repartidos, han sido leídos en los más apartados rincones de la provincia y, según tenemos entendido, con verdadera avidez. Y es que generalmente lo que a unos les molesta a otros les entusiasma.

¡Ayer «Jap»! ¡Hoy nosotros! Ya lo pensamos nosotros ayer: «Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...» y por si acaso pusimos las nuestras en remojo. ¡Si tenemos una vista!

Claro es que estos procedimientos tan propios de los tiempos de desforador caciquismo que pretenden instaurar ciertos elementos que en el caciquismo se han amamantado, a nosotros no nos producen gran impresión.

El ministro de Estado en Burgos

Dice «El Diario de Burgos» de día de ayer:

Esta noche, a las ocho, procedente de Madrid, llegará el ministro de Estado D. Claudio Sánchez Albornoz, que figura como candidato en la candidatura republicana.

Como el Sr. Sánchez Albornoz tiene el propósito de recorrer parte de la provincia en propaganda electoral, a su llegada a nuestra ciudad por encargo expreso de él, no se le rendirán honores militares que le corresponden a su jerarquía.

Únicamente y en el Ayuntamiento, se celebrará una recepción, a la que podrán asistir las autoridades y organismos oficiales y aquellas personas que deseen saludarle.

Mañana, a primera hora, y con los candidatos señores Ruiz Dorronsoro y De la Vega, saldrá con dirección a Briviesca y el Norte de la provincia.

Ha estado EL DIARIO DE AVILA

¿En qué país vivimos?

«Jap» recogido

Al cerrar el presente número nos enteramos de que la policía se ha incautado por orden gubernativa de la edición de hoy de nuestro valiente colega «Jap» antes de haber sido puesto a la venta. Al ser denunciado el número anterior del citado semanario concedimos poca importancia al hecho y respetamos la forma jurídicamente legal en que se realizaba. Pero lo ocurrido hoy constituye ya un atropello que no puede pasar sin nuestra más enérgica protesta.

La medida es abusiva, anticonstitucional e intolerable. Y en pleno período electoral coartar de esa manera la libertad de expresión y propaganda ha de producir en la opinión un efecto de entusiasmo por la causa derechista del que difícilmente se pueden hacer cargo quienes por lo visto están dispuestos a todo con tal de amordazar a los que quieren decir la verdad.

Y a todo esto ignoramos la causa de la recogida del colega. Sabemos, sí, que en él se insertaba una copia de cierta carta con membrete oficial y expresivos ofrecimientos, pero como esas cartas han circulado profusamente por la provincia nos extrañaría que se pretendiese anularlas con esta inocente medida que sólo contribuirá a darla mayor publicidad.

Al señor gobernador nos dirigimos muy especialmente rogándole que aclare esa medida insólita propia solo de tiempos de vergonzosa tiranía. Y que nos diga si es que las garantías constitucionales han sido suspendidas, o si se ha decretado el estado de prevención. O de no ser así si es que se pretende reducir a las derechas al silencio a fuerza de abusos de autoridad y de poder.

Ecos de sociedad

Necrológica

En plena juventud, y cuando su talento y extraordinarias cualidades morales le ofrecían una risueña perspectiva de feliz bienestar, ha pasado en Madrid a mejor vida, víctima de penosa dolencia y confortado con los Santos Sacramentos, el auxiliar de la Delegación de Hacienda de Palencia, D. Alberto Contreras Berrojo, dejando sumidos a sus padres, D. Joaquín y doña Germana, en la mayor aflicción y desconsuelo.

En nuestra ciudad la noticia de la prematura muerte de tan inestimable joven ha de producir general sentimiento, pues era muy querido por su bondad y excelentes condiciones entre cuantos le trataron y se honraron con la amistad de los señores de Contreras Berrojo.

Figuró en las filas de la Juventud Católica y en la Congregación de San Luis Gonzaga hasta los últimos días de su estancia en nuestra

ULTIMA HORA

El sorteo de hoy

16 564.—Madrid; 120 000 ptas. 29.482.—Madrid; 65.000. 2 021.—Madrid; 30.000. Los números premiados con 2 000 han sido: 1.268; 32 011; 16 537; 17 189; 15 mil 416; 2 045; 26.653; 34 148; 34 mil 681; 1.226.

El tiempo que hace

MADRID 11, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 7 grados y mínima 5. Temperaturas extremas: Máxima 21 grados en Sevilla y Málaga, mínima cero en Teruel. En la Península ha aumentado la nubosidad registrándose lluvias en el Norte y en las cuencas del Ebro y el Duero. Tiempo probable: Cantabria y Galicia, viento del Oeste, lluvias y marejada; resto de España cielo con nubes y algunos aguaceros con tendencias a empeorar.

«La Gaceta» anuncia oposición para abogados del Estado; los ejercicios comenzarán en la segunda quincena de Febrero próximo.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que el Sr. Martínez Barrios llegó a Sevilla sin novedad y permanecerá allí hasta el lunes en que marchará a Málaga. Dijo que en el conflicto de la Construcción seguía siendo optimista. Dió cuenta de diversos actos de propaganda electoral realizados en provincias sin incidentes; respecto a la suspensión de los partidos de fútbol del día 19 dijo que es asunto que merece detenido estudio porque por una parte el desplazamiento de agentes a los campos de deportes restarían eficacia a la vigilancia de los Colegios electorales pero por otro lado no pueden dejarse de tomar en consideración los intereses de los aficionados al fútbol. También se refirió a la prohibición de la propaganda en aviones diciendo que ha obedecido a que había además de las derechas otros elementos que también pretendían utilizar avionetas.

«El Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica el decreto de creación del Colegio preparatorio de suboficiales y sargentos en Avila, para adquirir conocimientos para tomar parte en las convocatorias anuales de ingreso en las Academias militares. El número de plazas será aproximadamente de doscientas, de las cuales cien corresponden al Cuerpo de Suboficiales y otras cien al de Sargentos.

Los estudios serán de un curso completo para los suboficiales y dos para los sargentos. Los exámenes de ingreso consistirán en nociones de Aritmética, Geometría, Gramática, Historia etc. y tendrá carácter eliminatorio.

ciudad de la que partió para ocupar el cargo en la Delegación de Hacienda de Palencia que por su talento y aplicación obtuvo en reñidas oposiciones. Su entierro se ha verificado hoy con un numeroso acompañamiento.

Muy de veras compartimos el dolor que aflige hoy a los señores de Contreras Berrojo, buenos amigos nuestros, y que tantos afectos conservan en esta ciudad, y pidiendo a Dios por el alma del malogrado joven les deseamos la precisa resignación para sobrelevar tan sensible desgracia.

Una boda

En Cepeda de la Mora han contraído matrimonio la señorita Romana Sánchez y el joven Gerardo María, propietario de aquella localidad, actuando de padrinos don José y doña Julia María, hermanos del novio.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el domicilio de la novia.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para distintas poblaciones del Norte de España.

Aniversarios

Haec un año que falleció don Asunción López, viuda de Martín. A la distinguida familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Enfermo

Se encuentra enfermo el caudalero de esta Catedral D. Julio Sampedro. Deseamos su alivio.

†  
EL JOVEN  
Alberto Contreras Berrojo  
Auxiliar de la Delegación de Hacienda de Palencia  
Ha fallecido en Madrid a las cuatro de la tarde del día de ayer  
A los 19 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
D. E. P.  
Sus padres don Joaquín y doña Germana; hermanos Pilar, Antonio, José y María Luisa; tíos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.  
Avila 11 de noviembre de 1933.